Тест по информатике №1

А1. Количество различных символов, закодированных полубайтами в сообщении 10111000101110001001, равно

1) 2 

2) 4 

3) 5 

4) 1 

5) 3

A2. Количество бит информации в сообщении «Миша на олимпиаде по информатике занял одно из 16 мест» равно

1) 3 

2) 5 

3) 4 

4) 2 

5) 424

А3. В 16-ичной системе счисления сумма чисел F16 и 10112 рана

1) 1А

2) 32 

3) 1В 

4) 2А 
5) 1С

А4. Количество целых чисел, кратных 112 в интервале (-1102, 111012) равно

1) 1510 
2) 1310 
3) 1110
4) 2110 
5) 1210
А5. В 16-ичной системе счисления произведение чисел А416 и 68 равно

1) 84 

2) 984 
3) 8D3
4) 3318 
5) 3D8

А6. Высказывание «для А необходимо В» (А и В логические переменные) соответствует формуле

1) В(А
2) А(В
3) А(В 
4) АvВ 
5) A B v A B
A7. После минимизации операций логическое выражение (А(В)(А С v В)АС

Преобразуется к виду

1) СВ

2) А v C B
3) A C 
4) A C v В 
5) A C B

А8. Истинность 2х высказываний: «неверно, что если магазин А организует распродажу, то магазин С тоже» и «из двух магазинов В и С распродажу организует только 1» означает организацию распродажи в магазинах

1) АВС
2) АВ

3) А 

4) ВС 
5) АС

А9. Структурная формула для логической схемы

А








F

В

С

имеет вид

1) АСВ
2) АvСВ
3) ACvB
4) ABvC 
5) АСB
А10. На входе логической схемы

А








F
В

С

При F=1 невозможна следующая комбинация сигналов (А, В, С):

1) (0,0,1)
2) (0,1,0)
3) (0,1,1)
4) (1,0,0) 
5) (0,0,0)

А11. Резервная копия файла имеет расширение имени

1) bak 
2) exe 
3) arj  
4) txt  
5) com

A12. Из утверждений

a) Аналоговые компьютеры обрабатывают данные в виде числовых двоичных кодов.

b) Устройство управления и арифметико-логическое устройство входят в состав центрального процессора.

c) Выборка программы из памяти осуществляется с помощью счетчика команд. 

d) Центральному процессору в произвольный момент времени доступны не все ячейки памяти.

1) a и d
2) a

3) b и
c

4) d 

5) a и b

А13. Из утверждений

a) Цифровые компьютеры обрабатывают данные в виде числовых двоичных кодов.

b) Кэш-память не входит в состав внешней памяти.

c) Плоттер – устройство для ввода в компьютер графических изображений.

d) Структура компьютера – это совокупность его функциональных элементов и связей между ними.

Являются верными

1) a и
d 
2) b и
d 
3) a и b и d

4) a и
c
5) b и c
A14. Среди программ

a) Коммуникационные пакеты

b) Табличные процессы

c) Отладчики

d) Интегрированные среды разработки приложений

Не являются инструментальными

1) a и
b
2) a и
c 
3) c


4) d

 5) a и d

А15. Правильный порядок заполнения таблицы моделирования (буквами слева направо)

a) Конвекция воздуха в комнате

b) Исследование температурного режима

c) Комнаты

d) Температура

	Моделируемый процесс
	Моделируемый объект
	Цель моделирования
	Моделируемые характеристики

	
	
	
	



имеет вид

1) a, c, b, d 

2) c, a, d, b
 
3) a, d, c, b

4) d, a, b, c
 5) b, a, c, d

А16 Пропущенный член последовательности 1, 2, 6, … , 120, 720 

с учетом правила ее формирования равен

1) 18
 

2) 10  
 
3) 30


4) 24

5) 60

А17. Обмен местами двух элементов матрицы, являющихся числами Фибоначчи,



    8   6   1

5 4   3

2   2   5

преобразует ее в магический квадрат (сумма элементов в любой строке и столбце одинаковая). Сумма переставляемых элементов равна

1) 14
 
2) 9
 
3) 13

4) 11

5) 10

А18. Минимальное число только операций умножения для вычисления А21 при заданном А равно

1) 5
 
2) 6
 
3) 4

4) 7

5) 3

А19. 
Вычислите по блок-схеме


значение переменной F для 

входных данных 1, 1, 3 равно








А,В,С








 А=В










  В>C

A20. Вычисляемое в программе

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг сумма ( рез цел S)

Нач цел X, y
X:=2; Y:=10;

Ecли X*Y>4

To X:=int(X*7/Y)

Иначе Y:=Y+5

Все
S:=X+Y;

Вывод S
кон
	Defint X, Y, S

X=2:Y=10

If X*Y>4 Then

X=INT(X*7/Y)

Else Y=Y+5

END If

S=X+Y

Print S
	VAR X, Y, S integer;

Begin

X:=2; Y:=10;

If X*Y>4 Then    

X:=Trunc(X*7/Y)

Else Y:=Y+5;

S:=X+Y;

Write(s);

End.


Значение переменной S равно

1) 11
 
2) 15
 
3) 17

4) 12

5) 10

А21. Вычисляемое в программе

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг сумма ( рез цел S)

Нач цел I, T

S:=0; T:=1

Нц для I от 1 до 3

S:=S+T;

T:=T+I+2

Кц

Вывод S
Кон
	Defint I T S

S=0; T=1

For I=1 to 3 

S=S+T

T=T+I+2

Next I

Print S
	VAR I T S integer;

Begin

S:=0; T:=1;

For I:=1 to 3 do 

Begin

S:=S+T;

T:=T+I+2;

End;

Write(s);

End.


Значение переменной S равно

1) 13
 
2) 26
 
3) 50

4) 28

5) 15

А22. Вычисляемое в программе 

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг сумма ( рез вещ S)

Нач цел I, вещ T
T:=1/6, S:=Е

Нц для I от 1 до 99

T:=T/(2*I+2)/(2*I+3)

S:=S+T

Кц

Вывод S
Кон
	Defint I

T=1/6, S=T

For I=1 to 99 

T:=T/(2*I+2)/(2*I+3)

S:=S+T

Next I

Print S
	VAR I:integer;

S, T:Real;

Begin

T=1/6, S=T

For I=1 to 99 do

T:=T/(2*I+2)/(2*I+3)

S:=S+T

End;

Write(s);

End.


Значение суммы S соответствует формуле с номером

 
    100    1

             100     1


    100    1

1)
S=(    -------       
3)
S=(    -------

5)
S= (    -------


    I=1   2*i2
                       I=1    (2i-1)!

    I=1   2i+1


    100    1


    100    1

2)
S= (    -------
4)
S= (    -------


    I=1   2i-1


    I=1   (2i+1)!

A23. Вычисляемое в программе

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг сумма ( рез цел К)

Нач цел M, N
K:=0

Нц для M от 1 до 10

N:=int(M/4)

Если N<>mod(11-M,3)

То К:=К+1

кц

Вывод К
Кон
	Defint M, N, K

K=0

For M=1 to 10 

N=INT (M/4)

If N<>(11-M)mod3 Then

K:=K+1

End if

Next M

Print K
	VAR K,A,M,B:integer;

Begin

K:=0

For M=1 to 10 

N=Trunc (M/4)

B:=(11-M) mod3;

If A<>B then

K:=K+1

End;

Write(k);

End.


Значение переменной К равно

1) 5
 
2) 7
 
3) 8

4) 6

5) 3

А24. Вычисляемое в программе

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг сумма ( рез цел К)

Нач цел I, цел таб A[1:10]

K:=0

Нц для I от 1 до 10

A[I]:=I;

кц

нц для I от 1 до 10

если int(A[I]/3)>2

то К:=К+I

все

Вывод К

Кон
	DIM A(10) AS Integer

Defint I, K

K=0

For I=1 to 10 

A[I]:=I;

Next I

For I=1 to 10

If Int(A(i)/3)>2 Then

K:=K+1

End if

Next I

Print K
	VAR I,K:integer;

A: Array[1..10] of integer;

Begin

K=0

For I=1 to 10 do

A[I]:=I;

For I=1 to 10 do

If trunc(A(i)/3)>2 Then

K:=K+1;

Write(k);

End.


Значение переменной К равно

1) 4
 
2) 3
 
3) 1

4) 2

5) 6
А25. Правильное соответствие терминов и определений

	А. Терминал
	1. Специальное устройство для управления курсором

	В. Банк данных
	2. Отправляет и принимает данные

	С. Манипулятор
	3. Хранит информацию


Имеет вид

	1) А-3

В-1

С-2
	2) А-2

В-1

С-3
	3) А-1

В-3

С-2
	4) А-3

В-2

С-1
	5) А-2

В-3

С-1


А26. Недопустимыми действиями с окнами являются

a) Открытие

b) Инверсия

c) Закрытие

d) Отражение

e) Восстановление

1) c и
d 
2) b и
d 
3) a и
c
4) a и
b 
5) a и c и d
A27. В меню «Файл» текстового редактора Word не входят опции

a) создать

b) Перенести

c) Открыть

d) Сохранить

e) Сжать

1) b и
e 
2) a и
c 
3) b и c и d

4) c и e
5) a и d
A28. Значение в ячейке С3 электронной таблицы

	
	А
	В
	С

	1
	3
	9
	=В2-$A$1

	2
	7
	5
	

	3
	
	4
	=C1+C2


После копирования ячейки С1 в ячейку С2 равно

1) 4
 
2) 3
 
3) 5

4) 7

5) –1

A29. Значение в ячейке С6 электронной таблицы

	
	А
	В
	С

	1
	3
	3
	=Сумм(В2:С3)

	2
	0
	2
	9

	3
	=СТЕПЕНЬ(А5; 3)
	9
	1

	4
	6
	=МАКС(В1:В2)
	7

	5
	5
	34
	35

	6
	
	
	=ЕСЛИ(А3/В4>12; A3-C1; C2*4)


Равно

1) 120 
2) 61
 
3) 104
4) 122
5) 36

А30. Отрицанием запроса к БД 

Фирма = «Рибок» и размер > 42 или Цвет =»желтый»

Является запрос

1) (Фирма ( «Рибок» или размер<=42) и Цвет =»желтый»

2) Фирма ( «Рибок» и размер <=42 или цвет ( «желтый»

3) (Фирма ( «Рибок» или размер<=42) и цвет ( «желтый»

4) (Фирма ( «Рибок» или размер<=42) или цвет ( «желтый»

5) Фирма ( «Рибок» или размер<=42 и цвет ( «желтый»

А31. Переместившееся на максимальное расстояние значение в столбце «ВЕС» в БД

	№
	ФИО
	РОСТ
	ВЕС

	1
	Иванов
	165
	67

	2
	Алешин
	170
	75

	3
	Сидоров
	168
	73

	4
	Яшин
	184
	74

	5
	Сизов
	171
	68

	6
	Петров
	167
	66


После сортировки таблицы по атрибуту «ФИО» в порядке возрастания равно

1) 66
 
2) 67
 
3) 74

4) 75

5) 68


А32. Минимальное количество прямоугольников и прямых линий для изображения с помощью графического редактора фигуры

	
	
	

	
	
	


Равно

1) 4
 
2) 6
 
3) 5

4) 7

5) 3

А33. Неверное имя сайта имеет вид

1) www.dum.com
2) www.sart.ru
3) www.m1.ru.astra.dot
4) www.tt.net
5) www.rest.org
A34. Неверный адрес электронной почты имеет вид

1) user.ppp@temp.ru
2) YR@ACCTO.ABC.com
3) x1r0123@boohk221@ru.per
4) serg@tt1.ru
5) alec@book.ru
A35. В растровом графическом редакторе из утверждений

a) Можно рисовать с помощью манипулятора линии произвольной формы.

b) Нельзя запоминать рисунки на внешних носителях.

c) Можно масштабировать фрагменты изображений.

d) Возможна тональная коррекция изображения.

 неверными являются

1) а и с 
2) b
 
3) b и d

4) c
5) a и d
Часть В

В1. Десятичное представление целого числа со знаком с дополнительным кодом 1 1111001 имеет вид___.

В2. Десятичное представление логической суммы всех целых двоичных чисел в однобайтовом формате в диапазоне от 3510 до 4710(включая границы) имеет вид___.

В3. Вычисляемое в программе

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг матрица ( рез цел S)

Нач цел I, J, X,

цел таб A[1:3, 1:3]

Нц для I от 1 до 3
Нц для J от 1 до 3

A[I,J]:=abs(2*I-J)

кц

нц для I от 1 до 3
X=A[I,J]

нц для J от 1 до 3

если A[I,J]=X

то S:=S+A[I,J]

все 

кц; кц

Вывод S
Кон
	DIM A(3,3) AS Integer

Defint I, J, X, S

For I=1 to 3 

For J=1 to 3

A[I,J]:=abs(2*1-J)

Next I,J

S=0

For I=1 to 3

X=A(I,J)

For J=1 to 3

If A[I,J]=x  Then

S:=S+A[I,J]

End if

Next I

Next J

Print S
	VAR I, J, X, S: integer;

A: Array[1..3,1..3] of integer;

Begin

For I=1 to 3 do

For J=1 to 3 do

A[I,J]:=abs(2*1-J)

S:=0

For I=1 to 3 do

X=A(I,J)

For J=1 to 3 do

If A[I,J]=x  Then

S:=S+A[I,J]

End;

Write(s);

End.


Значение переменной S равно___

В4. Вычисляемое в программе 

	Школьная
	Basic
	Pascal

	Алг слово ( рез цел Е)

Нач цел N, I, лит C, A, B

A:='dfeadefa’

N:=длин (А); B:=’’’’

Нц для J от 2 до N
C:=A[I:N]

Если mod(длин(C),3)=1

То И:=B+C
Все

Кц

Е:=длин(В);

Вывод Е

Кон
	Defint I, N, E

A$=’dfeadefa’: N=Len(A$)

B$=’’’’

For I=1 to N-1

C$=MID$(A$,I+1)

E=Len(C$)Mod3

If E=1 Then

B$=B$+C$

End if

Next I

E=len(B$)

Print E
	VAR I, E, N: integer;

A, B, C: string;

Begin

A:=’dfeadefa’

N:=Length(A);

B:=’’;

For I:=1 to N-1 Do

Begin

C:=Copy (A,I+1? N-!);

E:=Length(c) mod 3

If E=1 then B:=B+C

End;

E:=Lendth(b);

Write(e);

End.


Значение переменной Е равно ___.

В5. Значение в ячейке С4 электронной таблицы

	
	А
	В
	С 

	1
	4
	5
	

	2
	=Степень(А1;2)
	=Степень(В1;2)
	1

	3
	=А1*3
	=В1+А1
	=А1+С1*2

	4
	5
	=Сумм(А1:А3)
	7

	5
	=Сумм(А1:А3)
	=Сумм(В1:В3)
	=Макс(А4:В4)


После удаления 3 строки равно___.

ИЛИ





   И





  НЕ





ИЛИ





   И





  НЕ





НАЧАЛО





B=B+C


F=A+B





A=A+C


F=B+C





A=A+B


F=A+C








